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Ecole Marie Carpantier, CALMONT 

+ 

Compte-rendu du Conseil d’école n°2 – 11 mars 2021 

Jeudi 11 mars 2021 à 18 h 00 – en visioconférence 

Présents : 

Ecole Mairie Délégués des Parents d’élèves 

Nom fonction Nom Fonction Nom fonction 

GALLARDO Alexandra Directrice 
PORTET 
Christian 

Maire BLANC Elisa Titulaire 

BILWES Marine Adjointe PERA Annie adjointe PIBOULEAU Florence Titulaire 

FOUQUES Sabine Adjointe 
DEMONCHAUX 

Justine 
Adjointe SALAMERO Emilie Titulaire 

LEGAIGNEUR Pascale Adjointe ALAE BERTRAND Marie Titulaire 

FRAYSSE Christine  Adjointe PUIG Philippine ALAE   

DUGRAND Nathalie Adjointe 
Association des Parents 

d’Elèves 
  

CHARBONNEL Fabienne Adjointe 
LOOSE 

Stéphanie 
AMAC     

DUJARDIN Max Adjoint Cantine ATSEMS 
 

 

 

FABRIES Laure Adjointe 
MASSICOT 
Monique 

Resp. FOURTANE Céline ATSEM  

Excusées : Mme l’Inspectrice de l’Education Nationale ; Mme PAGES-TISSOT Chloé, enseignante 

 
Protocole sanitaire 
 

Le protocole sanitaire évolue régulièrement.  La dernière modification date de février dernier et apporte 
les modifications suivantes : 

 Distanciation de 2m entre les groupes classes à la cantine 

 Port du masque grand public de « catégorie 1 » requis pour enfants et adultes 

 Aération renforcée (toutes les heures) 
 

La Mairie a commandé auprès du Conseil Départemental des masques de « catégorie 1 » pour les enfants 
qui n’en auraient pas, nous les en remercions. 

 
Le Conseil d’Ecole est conscient de la nécessité de lutter contre la pandémie de Covid et des règles imposées par 
le protocole sanitaire afin que les écoles restent ouvertes. 
Cependant,  les membres du Conseil souhaitent faire remonter son interrogation quant aux conséquences du 
port du masque pour les enfants à plus ou moins long terme : conséquences dans les apprentissages (manque 
de visibilité des visages des enseignants dans l’apprentissage du langage et de la lecture), difficulté 
grandissante des élèves à le garder sur le visage toute la journée, parfois la panique lorsque le masque se casse 
ou est oublié à la maison ; les conséquences au niveau de la santé : respiratoire, développement du système 
immunitaire, réactions allergiques ; conséquences psycho-sociales. 
 
Nous recevons toutes les semaines la Foire Aux Questions du Ministère de l’Education Nationale apportant des 
précisions complémentaires. Nous transmettons les ajustements aux familles lorsqu’il y en a, par le biais du cahier 
de liaison.  

 Depuis le 1er février, les voyages scolaires avec hébergement ont été annulés jusqu’à nouvel ordre. 
Seules les sorties à la journée sont autorisées. 
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 Les réunions en présentiel ne peuvent dépasser 6 personnes. De ce fait, les réunions d’équipe sont 
modifiées en conséquence. Les réunions d’équipes éducatives, formations sont autorisées tant 
qu’elles ne dépassent pas ce seuil. 

 
Projets et sorties passés et à venir : 
 

- Spectacle musical de Noël « Chango le tambour magique » pour les élèves de l’élémentaire : par 
l’association L’Outil. 

 
- Le Printemps des Poètes : du 13 au 29 mars sur le thème du Désir. Les Brigades d'Intervention Poétiques 

n’ont pas été organisées cette année. Les classes pourront tout de même travailler autour du plaisir 
d’écouter, lire des poèmes. 

 
- Carnaval : mercredi 24 mars pour les élèves de maternelle. Des classes d’élémentaire participeront peut-

être sous la forme d’une matinée déguisée. 
 

- Grande Lessive : jeudi 25 mars, sur le thème des « Jardins suspendus ».  Nous vous informerons d’une 
potentielle exposition. 

 
- Projet autour d’une fourmilière en maternelle : un intervenant est venu présenter ses fourmilières en 

mars et en apportera une qui restera 2 mois dans l’école pour l’étudier. 
 

- Jardin Pédagogique :  l’école souhaite réinvestir le jardin pédagogique cette année. La mise en place des 
semis demandant beaucoup de travail au sein des classes, ils ne seront pas organisés cette année mais 
d’autres projets dans le jardin sont en cours d’élaboration (expositions artistiques, plantations…) 
 

- Randonnée des classes de cycle 2 tous les vendredis autour de Calmont. 
 

- Projets en attente 
 

- Passerelle CM2/6ème : qui devrait se faire fin juin normalement, en attente d’un retour du collège de 
Nailloux à ce sujet. 
 

- Séjour itinérant à vélo sur le Canal du Midi : soumis à l’accord de l’Inspecteur Académique, sous réserve 
d’une amélioration des conditions sanitaires pour que les séjours avec hébergements soient à nouveau 
autorisés. Cette année les élèves des classes de M Dujardin, Mme Fabriès et Mmes Pages-Tissot et 
Gallardo vont passer et valider le passeport du Savoir Rouler à Vélo, avec l’intervention de Mme Cathy 
Moncassin et l’association Vélo Sport 31 de Blagnac. 
Les séances d’agrément pour les parents qui souhaitent accompagner ont lieu dans l’enceinte de l’école, 
sur temps scolaire, en respectant l’effectif maximum de 6 adultes. 
 
-L’organisation des olympiades sera à discuter par l’équipe enseignante et sera fonction de l’évolution de 
la situation sanitaire. 
 
-Une sortie de fin d’année est envisagée pour la maternelle. 
 

CLAE : 
Quelques informations sur les projets en attendant l’organisation d’un Comité de Pilotage : 

 Thèmes du Centre de Loisirs Sans Hébergement (CLSH) : Le monde féérique en Cycle 1, travail sur le 
patrimoine calmontais en cycles 2 et 3 avec une correspondance prévue avec une école dans le Tarn. 

 Au Clae : travail sur l’accueil des émotions / environnement et tri / animation sportive et Arts autour 
d’Hervé Tullé.  Un vernissage est prévu à la médiathèque de Nailloux. 

 
Question des parents : y a-t-il des activités manuelles proposées ?  
Réponse du CLAE : Il est prévu de décorer les locaux avec les enfants. 
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Coopérative Scolaire et AMAC : 
 

o Coopérative Scolaire :  
Rentrées :  

- Vente des photographies : 1283 €  
L’an prochain, nous envisageons de modifier le fonctionnement afin de tenir compte du port du masque : 
prise des photographies individuelles en octobre puis photographies de classes organisées au printemps 
avec des collages. Les parents semblent d’accord pour ce nouveau fonctionnement  La commande 
pourrait être gérée directement par les parents sur internet. 
 

- Bénéfices de la vente de Chocolats initiatives : 685 € 
- Subvention mairie : 2000€ 

 
Dépenses :  
-l’adhésion OCCE : 514€ 
-spectacle de fin d’année avec l’association L’outil : 1150€ 
-Achat livres pour Noël  
-Initiatives Chocolats  
- A venir - Passeport Savoir Rouler : 1500€ pour 3 classes, soit 57 élèves. 
 
Solde de la Coopérative au 11 mars :    environ 7 000 €                          

 
 

o AMAC : 2500€ 
L’AMAC a eu des difficultés à retrouver des bénévoles pour tenir le bureau. 
Bienvenue à la nouvelle présidente de l’AMAC : Mme Loose Stéphanie, 
Ainsi qu’au président adjoint : Mr Hardy Patrick, à la Trésorière : Julie Duteil, au trésorier adjoint : 
Brice Arlabosse, et aux secrétaires : Valérie Fouché et Marc Simonetti. 

 
 Tombola :  en cours.  Le gros lot : un week-end pour 4 personnes d’une valeur de 250€ 

(modulable, modifiable, valable 18 mois) 
 Objets souvenirs en réflexion : gourdes ou boîtes à goûter… 
 Fournitures scolaires : demande faîte aux enseignants de donner les listes assez tôt pour proposer 

l’achat groupé de fournitures aux familles. 
 Fête de l’école, repas à voir selon l’évolution du contexte sanitaire. 
 Remerciement aux familles pour les nouvelles adhésions. 

 
 

Hygiène et sécurité 
 

o Exercice Incendie 
Un exercice a eu lieu le 4 décembre, les alarmes ont correctement fonctionné et les élèves sont sortis en 
moins d’1 minute 30 secondes, dans le calme. 
Nous avions demandé la possibilité de réduire le temps de retentissement de l’alarme maternelle (5min). 
Serait-il possible de voir les solutions ? La mairie doit faire la demande auprès de Monsieur Pellegrino. 

 

 PPMS 
 Un premier exercice PPMS a eu lieu le 11 décembre sur un scénario de confinement suite à une intrusion 
Il n’y avait pas d’observateur extérieur, ce qui est dommage car les différents points de vue pourraient 

apporter des indices d’amélioration.  Mme Perra essaiera d’être présente au prochain exercice. 
 

 Sécurité  
 Les travaux de la nouvelle médiathèque ont commencé. Cela engendre pas mal de nuisances sonores dans les 
classes mais c’est la plupart du temps acceptable. Cependant, des soucis de sécurité ont émergé, auxquels la 
mairie essaie de répondre. 
- Les ouvriers ont malencontreusement percuté le mur donnant sur l’escalier d’accès à la salle des maîtres. 
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Le trou a été bouché.  
Y a-t-il eu un constat de fait sur les dommages et notamment le mur qui semble avoir bougé sur plus 
d’1m ? 
Réponse de Mr Le Maire : Le coordonnateur- sécurité du chantier et l’architecte ont été prévenus et vont 
vérifier les conséquences et la solidité du mur. 

Le monte-charge prévu pour la bibliothèque ne pourra pas servir pour accéder à la salle des maîtres. La mairie 
réfléchit à une solution pour permettre à une personne à mobilité réduite d’accéder à la salle des maîtres. 

 
Rythmes Scolaires : propositions d’aménagements  
 
L’équipe enseignante souhaite depuis quelques années que des scénarios de modification de la semaine scolaire 
soient proposés. Nous nous appuyons sur plusieurs constats sur le terrain : 

- Les élèves arrivent en fin de semaine avec plus de fatigue et un énervement général, ce qu’un scénario 
avec le mercredi libre pourrait réduire. 

- Les horaires d’APC sont placés afin de permettre le double service de cantine et le transport scolaire MAIS 
ne convient pas réellement pour servir aux apprentissages des élèves. La pause méridienne est partagée 
entre fringale et digestion. 

 
Pour réfléchir à ces scénarios, nous avons dû composer avec plusieurs difficultés : 
- Sur un scénario de 4 jours, les possibilités de garder les enfants le mercredi dépendent des familles. Cela 

nécessiterait la mise en place d’un service de garderie municipale. 
- Cela entraînerait une réduction du temps de travail des animateurs du CLAE. 
- L’horaire d’APC qui correspond à 36h annuelles doit avoir un intérêt pédagogique. 

 
Différents scénarios ont été réfléchis et proposés à la mairie et à la cantine. 
 
Réponse de Mr Portet : Bien que plutôt favorable à la semaine de 4 jours, c’est un débat local  et non national. 
Il est possible d’échanger avec les parents sur ces changements. Pour que les personnes concernées choisissent, il 
faut absolument avoir le même niveau d’informations : proposer à des experts d’expliquer les conséquences des 
rythmes de l’enfant. Le sujet principal est le rythme de l’enfant avant tout. 
Il y aura un CLAE le mercredi matin seulement s’il y a classe.  
 
Mme Pera : Il faut organiser une réunion publique et faire un sondage pour avoir l’avis des parents, des 
enseignants, du personnel, quand la situation sanitaire s’améliorera. 
 
Mme Gallardo : Malgré les informations que pourraient apporter un débat, il y a une différence entre ce que les 
parents souhaiteraient (pour le rythme de leur enfant) et ce qui est possible pour eux en termes de garde. Peut-
on avoir un montant à communiquer aux familles concernant l’éventualité d’une garderie le mercredi matin ?  
 
Les parents délégués présents soulèvent également la question du moyen de garde car souhaiter une semaine à 4 
jours ne coïncide pas nécessairement avec les possibilités de garde de chacun. Mais il faut réfléchir au mieux pour 
les enfants. 
 
L’équipe enseignante ne souhaite pas faire perdurer la situation et voudrait prendre une décision lors du premier 
conseil d’école de l’année scolaire 2021-2022. 
 
Travaux et investissements 
 
Demande de Travaux auprès de la Mairie :  

 La Mairie a installé des rideaux occultants sur la largeur de la salle de motricité afin de permettre aux 
élèves de Moyenne Section qui en ont besoin un temps de sieste ou de mise au calme avant le retour en 
classe. Nous les en remercions. 

 Demandes afin d’utiliser le Jardin Pédagogique : 
o Crépir la cabane (des étagères ont été installées au printemps dernier) 
o Débroussailler les allées et retourner un rectangle de terre au sol. 
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Nous comptons solliciter les parents afin de nous aider à désherber les bacs, en fabriquer de nouveaux et arroser 
ce qui pourra l’être pendant les vacances et l’été.  
Réponse de la mairie : le manque de personnel municipal  ne permet pas aujourd’hui de faire ces travaux, peut-
être au printemps… La mise en place des étagères est à l’étude. 
 

Les enseignants souhaitent remercier vivement l’initiative surprise de deux mamans d’élèves qui ont 
nettoyé le jardin pédagogique durant le weekend suivant le conseil d’Ecole. Nous allons pouvoir le 
réinvestir rapidement. 
 

 Proposition de la mise en place d’un mur végétalisé à partir de palettes sur les grillages entre les cours 
maternelle et élémentaire par Mme Demonchaux. Les élèves pourraient peindre les palettes puis y placer 
des plantes. La mairie fournira les palettes et les fournitures (peinture). Il faudra être vigilants concernant 
les échardes sur les palettes. 

 Réparation de la sonnette en maternelle :  en attente depuis le printemps dernier. Sa réparation est en 
cours, la nouvelle sonnette est commandée, la mairie ne peut pas donner de délais. 

 Les nouveaux lavabos sont commandés. 

 Le toboggan est défectueux, il va être « neutralisé » par de la rubalise ou par un panneau de bois et 
vérifié par un employé municipal. 
 

Questions des parents:  
 

o Demandes aux enseignants : 
 Demande de plus de communication pour la maternelle par voie numérique (comme 

Klassroom utilisé en élémentaire) 
 

o Demandes à la Mairie : 
 Gros problème d’insécurité sur le parking rue Fescatis, devant le CLAE., 

Les parents expliquent qu’il y a plusieurs véhicules garés en double/triple file et qui roulent vite.  
Qu’est-ce qui est envisagé avant un drame ? 

Réponse de la mairie : Monsieur Le maire est au courant, il rappelle qu’un courrier a été distribué 
qui évoquait une fermeture de la rue aux heures d’ouverture ou de fermeture de l’école.  C’est un 
sujet qui interroge beaucoup la mairie, c’est incompréhensible de voir des comportements 
irresponsables. Pas de solution idéale si ce n’est la fermeture de la rue  mais cela va pénaliser 
beaucoup de monde. Le plan Vigipirate aggrave les problèmes de circulation (moins de places 
disponibles). Il faut donc prévoir des solutions de remplacement.  
Mme Pera : le mot distribué dernièrement n’a pas eu d’impact. 
Mme Massicot : propose su’un article soit écrit dans « le Calmont infos » 
Les parents estiment que fermer la rue pourrait ne faire que déplacer le problème…et des parents 
vont être pénalisés… 
La directrice : constat est fait par des parents et enseignants que le parking de la crèche est 
partiellement occupé, le parking de la place des Cannelles est très peu utilisé. Certains parents ne 
sortent plus de la voiture pour accompagner les enfants. Des parents d’élèves de maternelle 
n’accompagnent pas les enfants jusqu’à la porte d’entrée de la maternelle. Il s’agit d’un réel danger 
pour les enfants qui rentrent et sortent de l’école. 
Monsieur Le Maire ne croit pas à l’efficacité de la présence des gendarmes. Quelle que soit la 
solution choisie, elle ne fera pas l’unanimité mais c’est la sécurité des enfants qui est en jeu.  
Monsieur le Maire apportera une réponse très vite. 
 

Prochain conseil d’école :   Mardi 1er juin à 18h 

 
Signature d’une enseignante :      Signature de la directrice : 
 
Mme FABRIES        Mme GALLARDO 
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